

A tavaszi csapatok

Elkezdődött az edzőszereplés a tavaszi csapatok között...

TIPIKÉK

Az ország közleménye: A tavaszi csapatok edzése...

DIÓ

1952. január 17. Szombat. A dió...

1952. január 17. Szombat. A dió...

fejezte be 1951-es...

PLAP... A dió...

NÉPLAP Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XV. évfolyam. 13. szám,

ARA 50 FILLÉR

Csütörtök, 1952. január 17.

Jugoszláviai tragédia

Tito nagy dísznő, de a mi...

A Titoista kémbanda amerikai...

Az elhunyt háború éveit...

Egy jugoszláv emigráns, a par...

Oroszta Malcev, a hírnév szovjet...

A regény realiztikusan ábrázolja...

Nézzünk néhány tényi és adat...

Milovan Gyilasz egy csendőrkapitány...

Rankovics 1935-től kezdve volt...

Kardelj is a legszorosabb kapcsolatban...

Levelezőink Gerő elvtárs beszédéről

A jó munkamegszervezés lendítő kereke a termelésnek

Gerő elvtárs január 12-i beszéde...

Az elhunyt évben értünk el eredményeket...

Ha megnézzük a termelés negyedévenkénti alakulását...

Igen fontos, hogy a munka megszervezése az üzemben jó legyen...

A továbbiakban még jobban vigyáznunk...

A jó munkamódszerátadással segítsük a munkaerőhiány kiküszöbölését

Az építőiparban is igen nagy probléma...

Az újított mozgalomnak igen nagy jelentősége van...

neveli tovább őket jó szakmunkásokká.

Gerő elvtárs beszélt a felelős vezetésről...

A dolgozók javaslatával jöttek a Nem engedjük, hogy tervünk teljesítését bárki is hátráltassa

Igen komoly ünnemvárás adott számunkra Gerő elvtárs január 12-én...

Komolyan kell foglalkozni a munkaerő kérdéseivel...

Hétfőn este 6 órakor a Központi Kulturothonban Lenin-emlékünnepele

Január 21-én lesz 28 éve, hogy meghalt a Bolsevik Párt megalapítója...

Az elhunyt negyedévben 22 újítást nyújtottak be a Tatarozó Vállalat dolgozói

Mint a Hajdú-Bihar megyei Tatarozó Vállalat újítási megbízottja...

MAI SZAMUNKBOL:

Az új világháború veszélye ellen a béke és a népek közötti barátság megszilárdításáért...

Tarcsai Mihály E. M. 61/1. Magasépítési Vállalat igazgatója.

Marosi Sándor fűtőházi Ü. B. elnök.

Tunyogi János elnökölt.

# Az új világháború veszélye ellen, a béke és a népek közötti barátság megszilárdításáért

## Visinszkij elvtárs beszéde az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának ülésén

Az ENSZ közgyűlés politikai bizottságának január 12-i ülésén Visinszkij elvtárs nagy beszédet mondott. Az új világháború veszélyének elhárítására, valamint a béke és a népek közötti barátság megszilárdítására irányuló intézkedések című napirendi ponttal kapcsolatban, amelyet a Szovjetunió küldöttsége javasolt.

Bevezetőben megállapította, hogy az ENSZ 5. ülésénél óta a nemzetközi helyzet rosszabbodott. — Meg kell mondani — jelentette ki — hogy az egyre jobban és jobban bonyolódó nemzetközi helyzetnek, a nemzetközi helyzet egyre növekvő feszültségének alapvető, fő és legfontosabb oka az USA vezetői általni tömb és egy sor más ország agresszív politikája. Részletesen kifejtette, hogy az USA által diktált szeszélyes fegyverkezési hajszája nyomorba dönti nemcsak az USA csatlós-államokat, hanem még az

USA dolgozó népét is. Idézte Wilsonnak, az USA ügyvezető „védelmi” mozgósítási hivatala vezetőjének nemrégiben közzétett jelentését, melyből kiderül, hogy az Egyesült Államok haditermelése jelenleg háromszor annyi, mint 1930-ban volt és ez a haditermelés az elkövetkező években jelentősen emelkedik még. A katonai program következtében az amerikai népek még fokozottabban fognak hiányozni a közszükségleti cikkek, mint az elmúlt évben, de ugyanakkor ez a helyzet rendkívül előnyös a haditermelés területén dolgozó monopóliumok számára. Az Egyesült Államokban a létfenntartási költségek az elmúlt év novemberében 89,6 százalékkal magasabbak voltak a háborúelőtti színvonalnál és Wilson kijelentése szerint — az infláció veszélye — még mindig fennáll a védelmi kiadások szüntelen növekedése miatt.

munka, nagy népként képviselő küldöttségünk szavára kell hallgatnunk, hanem annak az 596 millió embernek a szavára is, aki aláírta a Békevilágban legutóbbi felhívását és követeli, hogy mi ezen a helyen szíves energiával és ügyünk teljes

### A Szovjetunió békepolitikája

— A Szovjetunió ezzel az agresszív politikával a maga békepolitikáját állítja szembe. Ahhoz, hogy az öt nagyhatalom a megfelelő határokat elfogadása után egy éven belül egy harmadával csökkentse fegyverzetét és fegyveres erőit, szükséges, hogy valamennyi állam teljes és hivatalos adatokat szolgáltatson idegen területen lévő katonai támaszpontokról, színtügy fegyverzetéről és fegyveres erői helyzetéről, az atomfegyverre vonatkozó adatokat is beleértve. — Ezek olyan fontos intézkedések, amelyeknek megvalósítása feltétlenül csökkentené a nemzetközi helyzet feszültségét és előmozdítaná az új világháború veszélyének kiküszöbölését, a béke és a népek közötti barátság megszilárdítását.

— Az új háborús veszély kiküszöbölése és a béke megszilárdítása legfontosabb garanciájaként, mint a multban, úgy ma is az öt nagyha-

igazságába vetett meggyőződéssel védelmezzük azt.

— Értsék meg, uraim, hogy a koreai háború problémájának legsürgősebb megoldása nélkül hibával az Önök kollektív intézkedésekről szóló programjának és a fegyverzet fokozatos csökkentési programjának megvalósítása is.

Ezután Visinszkij elvtárs arról beszélt, hogy az USA más országok megsegítése ürügyével saját támaszpontjait bővíti és építi ki a Szovjetunió ellen és agresszív cselekedeteket a Szovjetunió támadó szándékairól szóló koholmányával kendőzi.

### Külföldi küldöttségek látogatásai a leningrádi Lenin-múzeumban

Január 21-én lesz 28 éve, hogy meghalt Lenin, a világ dolgozóinak nagy vezére és tanítója, a Bolsevik Párt és a szovjet állam megalapítója. Ezekben a napokban sok ezer ember keresi fel azokat a történelmi nevezetességek helyeket, amelyek Lenin nevével állanak kapcsolatban.

A látogatók között sok külföldi vendég is van. A múzeumban lévő emlékkönyvben található bejegyzések a világ egyszerű embereinek forró szeretetét fejezik ki Lenin, a dolgozó nagy vezére és művének lángeszű folytatója, Sztálin iránt.

A bolgár diákok csoportja a múzeumban tett látogatása alkalmával többek között ezeket írta az emlékkönyvbe: „Jóérjük, hogy ingadozás nélkül fogunk haladni Lenin és Sztálin útján, a kommunizmushoz vezető úton”.

Kim-Du-Bon, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság legfelső nemzeti vezetője elnökségének elnöke a többi között a következőket írta: „Meghalottan szemlélem a Lenin életéről szóló dokumentumokat, képeket, filmeket. Mindent örökre megőrzöm emlékezetemben.”

A magyar vasutas-küldöttség által az emlékkönyvbe írt sorok így hangzanak: „Nagy szeretettel jöttünk ide, arra a helyre, ahol Lenin elvtárs illegálisan, nehéz viszonyok között harcolt és dolgozott, hogy a világ dolgozó meg szabaduljanak a tőke uralmától.”

Izgalmas dolog, mi versenyez. Különösen legjobb méri össze az egyre több kész anytérvek. Izgalmas is, mert ez korántsem ágye, korántsem az egész, a szépülő, ifjúságé, a nagy mekor az egész üzem

### Lisztos Ferenc

A Bútorgyárban is volt, mikor Lisztos... A mi eredményünk gyorsítanunk kell há... Gyorsítjuk is!... Hát csak úgy... 190 százalékra torna... A mi eredményünk gyorsítanunk kell há... Gyorsítjuk is!... Hát csak úgy... 190 százalékra torna... A mi eredményünk gyorsítanunk kell há... Gyorsítjuk is!... Hát csak úgy... 190 százalékra torna...

### Csődöt mondott az imperialisták hírhedt „erőhelyzet” doktrínája

— Az USA vezetői az amerikai népek gazdasági felvirágzást ígérték, de helyett a gazdasági romlás útjára vezetik az országot. Wilson jelentése és Truman elnöknek a jelentései kapcsolatos üzenete világossá teszik, hogy az Egyesült Államok egész gazdasági életét az új háború előkészítésének vágyánára állították át.

Ezt bizonyítja, hogy a Wilson jelentésében és a Truman elnök üzenetében felvázolt célok elérésére a kongresszus több, mint 91 milliárd dollárt szavazott meg és ebből az összegből több, mint 77 milliárd dollárt közvetlenül katonai célokra szántak. Ebben az összegben benne van az a százmillió dollár is, amelyből a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni kártevő tevékenységet pénzelik. Minden nap új tényeket hoz, amelyek leleplezik a világuralom örült eszméjére épült amerikai tervek agresszív céljait. Az amerikai világuralomra törők nem akarnak lemondani terveikről a keleti Európára, Közép- és Távol-Keletre és magára az Egyesült Államokra, ha az USA az amerikai monopóliusok önző érdekeitől vezettatva továbbra is folytatja ezt az utat: az agresszív tervek előkészítésének és megvalósításának útját. — Az imperialisták azonban fenn akarják tartani jelenlegi külpolitikai irányzatukat, jól lehet egyre több országból egyre határozottabb figyelemzés hangzik el ez ellen az agresszív irányzat ellen.

— Az elmondottak elégségesek ahhoz, — hangsúlyozta Visinszkij elvtárs — hogy semminemű kétely ne maradjon abban az irányban, hogy sürgősen meg kell tenni az intézkedéseket ennek a helyzetnek a megváltoztatására.

— Ki kell küszöbölni az új háború veszélyét és biztosítani kell a békét és a népek biztonságát. A Szovjetunió következetesen és változatlanul harcol azért, hogy baráti viszonyt teremtsen minden békeszerető országgal és ezt a viszonyt megszilárdítsa.

Churchill maga bevallotta, hogy Anglia pénzügyi helyzete a csődküszöbön áll. Tagadhatatlan, hogy a komoly gazdasági és pénzügyi nehézségek egyenes következményei a Schuman-tervnek és a Pleven-tervnek.

Visinszkij elvtárs rámutatott, hogy a Közép- és Közép-Keleten csődöt mondott úgynevezett „középkélti katonai parancsnokság” amerikai terve és most az USA vezető politikusai arról beszélnek, hogy „felelősséget kívánnak vállalni ezeken a területeken.”

— Mint tudjuk — mondotta Visinszkij elvtárs — az USA-nak a távolkeleti terület iránt ilyen „felelősséget” idézte elő a koreai hadieseményeket.

Az imperialisták koreai terveivel és kudarcival kapcsolatban Visinszkij elvtárs kijelentette, hogy azok „elégségesek annak megértéséhez, hogy az elkövetkező években milyen jövő vár a világra — Európára, Közép- és Távol-Keletre és magára az Egyesült Államokra, ha az USA az amerikai monopóliusok önző érdekeitől vezettatva továbbra is folytatja ezt az utat: az agresszív tervek előkészítésének és megvalósításának útját.”

— Az elmondottak elégségesek ahhoz, — hangsúlyozta Visinszkij elvtárs — hogy semminemű kétely ne maradjon abban az irányban, hogy sürgősen meg kell tenni az intézkedéseket ennek a helyzetnek a megváltoztatására.

## Hatalmas fejlődés előtt áll 1952-ben Hajdú-Bihar kulturális élete

### Taar Ferenc elvtárs, népművelési osztályvezető az új esztendő terveiről és feladatairól

Az elmúlt év végén hatalmasat erősödött a Megyei Tanács népművelési osztálya. Új vezető — kapott Taar Ferenc elvtárs vezetésében, a szociálisták ügyek végzésére pedig külön előadói: Kozma Lajos elvtársat. De önálló tervelődéssel is bővült az osztály. Ennek hiányát különösen lehetett érezni, mert hiszen népművelési vonalon is nagy beruházások, komoly építkezések folytak és a termunkadók száma sem volt megfelelő szakismerete.

Az új esztendőt már új munkahelyen is kezdte meg az osztály. A Megyei Tanács épületének egyik legszebb részét kapta meg. A megyei kulturális központjának személyi megerősítése és új, szép lakóhelye is mutatja: Pártunk, kormányzatunk nagy gondot fordít a kultúrunkára, dolgozóink kulturális nevelésére. De azt is mutatja, hogy egyre több a feladat, egyre több a teendő ezen a területen is. Az 1952-es év fokozott feladatainak végrehajtásához ezért fog új erővel megerősödni, új lendülettel a Megyei Tanács népművelési osztálya.

Taar Ferenc elvtárs ezekről a fokozott feladatokról és a megvalósításuk tervéről beszélt:

— Az 1952-es évben egész sor

### új kulturothont

kell létesítenünk. Így többek között Hajdúhadházon 100.000, Nyíradádon 90.000, Fülöpön 57.000, Tiszacségen 20.000, Pocsón és Álmosdon 20.000—20.000 ezer forintos állami támogatással hozunk létre kulturothontokat. Az idei év végére a megye községeinek már közel 70 százaléka kell, hogy kulturothonnal rendelkezzen. Azoknak a községeknek pedig, melyeknek a terv csak későbbi időben irányoz elő kulturothont, jól felszerelt kultúrszobákat biztosítunk.

— Községeink túlnyomó része már rendelkezik

### állandó filmszínházzal.

Az idein ezek száma még tovább növekedik. Így állandó filmszínház

kap Szentpéterszeg, Gáborján és Hencida is.

— Megyénk központjában, Debrecenben még az év első negyedében elkészül a város önkormányzatának a híradószínház is. Ezt szerkesztileg egy oldjuk meg, hogy itt rendszeresen bábelőadások is lesznek az Obrazcov bábelőadó irányításával.

— A másik hatalmas jelentőségű kulturális létesítménye:

### a Művészetek Háza.

Ebben otthont kapnak és a tervek szerint szervezileg ide fognak tartozni, az Irószövetség, a Képzőművészek, a Megyei Népi Együttös, a Szaniszlavszkij Munkás Stúdió, a MAV Filharmonikusok, az Obrazcov bábelőadó, Nyíregyháza a Művészetek Háza a megye kulturális színvonalának esücsa lesz: olyan kultúrgócpon, melynek kisugárzását érezni kell majd Fürtán és Magyarharmonoron is. Ennek eszköze a rendszeres patronálás és vendégszerelés lesz.

Komoly jelentőségű kormányzati támogatást

### a Csokonai színház

felé is. Az idei évben mintegy 600.000 forintot irányzott elő a színház számára és ezzel a régi arult berendezéseit korszerűsíteni tudjuk.

— Nagy terveink vannak a debreceni Irószövetséggel is. Az idein sokkal fokozottabban szeretnénk aktíválni az Irószövetséget a megye kulturális nevelőmunkájában, mint eddig. Az alapos és elmélyült írói munka elősegítésére alakítjuk meg a szövetségben belül a költői, drámai és prózai szakköröket. Tervezettük ezenkívül egy

### állandó megyei lap

megjelentetését. Ez részben kulturális tanácsadó lenne: megszabná egy hónap kulturális feladatait, alkalmas legyen a munkások megita-

tására és az előttünk álló feladatok átátomásására, megyei eseményekről szóló elbeszéléseket, verseket, színdarabokat stb. közölne.

— Megyénk képzőművészeti életét is meg kell erősíteni. Eppen ezért képzőművészeink, képzőművészi képességeikkel rendelkező dolgozóink serkentésére — az iskolai pályázathoz hasonló — képzőművészeti pályázatot hirdetünk: 20.000 forintot ajándékol. A képzőművészeti alkotások megkezdésére a megye mintegy 50 helyiségben képzőművészeti lakóhelyeket rendezünk. Rövidesen sor kerül

### a járási kulturversenyek

döntőire. Az itt feltüntetett legjobb csoportokat megbizuk tiszcsben, áltami gazdaságokban új csoportok let. rehozásáról. Ezenkívül mintegy 60 művészi szakkört alakítunk, komoly, elmélyült művészi továbbnevelés céljából.

Sok a teendő

### az ismeretterjesztő előadások,

az oktatás vonalán is. A Szabad Föld Téli Esték keretén belül megyei és járási vezetők bevonásával tiszcsről szóló előadásokat tartunk, a szövetkezeti mozgalom erősítésére.

A tiszcsben és egyéni dolgozó párszotok között olvasókörieket szervezünk, a néphez hű pedagógusok vezetésével pedig normaszámolás tanfolyamokat indítunk. Az állami gazdaságok, gépállomások és tiszcs agrárműsai és klubok munkássági köré szakköröket hozunk létre. Ezek célja lesz, hogy parasztágunk szakismeretait, tapasztalatait bővítse.

Feladatok nagy, sokrétű. Természetesen ez. Hiszen úgy növekszik, ahogy gazdagságuk, fejlődik dolgozó népünk, melynek a kultúra, a művelődés olyan szükséglete lett, mint a mindennapi kenővár.

### A koreai hadműveletek gyors befejezése: a béke megerősítésének egyik legfontosabb feltétele

A továbbiakban leszögezte, hogy az agresszív atlanti tömbhöz való tartozás teljesen összeférhetetlen az ENSZ tagságával, majd hangsúlyozta, hogy a koreai hadműveletek gyors befejezése a béke és a népek biztonsága megerősítésének egyik legfontosabb feltétele.

A panminzszi fegyverszüneti tárgyalásokon eddig semmilyen haladás nem történt és az Egyesült Nemzetek Szervezetének kötelessége, hogy a megrekezt tárgyalásokat se gitsen elmozdíttani a holtpontról. A koreai tiszcsben megkötése azt ic-

lent, hogy magakadályozzák egy új háborús tűzfészek keletkezésének veszélyét valamely más helyen.

— Ajánljuk a Biztonsági Tanácsnak — jelentette ki Visinszkij elvtárs — gyakoroljon befolyást a koreai harcoló felekre, hogy a jelenleg folyó tárgyalások eredményeképpen egyezzenek meg a hadműveletek mielőbbi megszüntetése érdekében. — Mi megtagadjuk javaslatunkban a Koreára vonatkozó pontot és azt tartjuk — kötelességünk újból megfontolni, hogy valóban nemcsak a Szovjetunió, nemcsak nagy álla-

### A Te

A mi üzemünk. Textilművek 1951. évi számlájára teljesítőnk is előfordul Gerő elvtárs legutóbbi utalásának a alapján. Az üzem üzem napi készlet csak 48 százelekt. Jelenleg több mint zalekon alul teljes hiányosságoknak, teljesítésnek csak ki a termelés bizonyonak átszervezése.

A fő hiba a munkaszakszág, a pártvezetés nyitott, ellenőrző hiánya.

A napokban jöttem hónapok titkársági az elmelet fegyverve most látom csak hogy milyen komoly terheji a pártvezetés kafejelem lazasági kor Rákosi elvtársági vezetők országán elmondott felszástam, akkor ér hogy

mit jelent a gazdaságunk a pártvezetés együttműködése eredményét

Nem lesz könnyű pártvezetésnek a kiküszöbölésében. A munkák vissza a nehézső lépésen volt, ami lórol hazajöttem, hogy tem a pártvezetés, pos munkatervét. Po határozatom, mikor csinálni. Igaz, hogy most fogom a vezető terjeszteni. Még a módosítások, de azt san látom, hogy legfontosabb felada



